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Exercicios de repaso con solución

1. Explica o concepto de Capital Social.

2. Define o concepto de amortización.

3. ¿Pode unha empresa ter capital cero? Razoa a túa resposta.

4. As contas anuais dunha empresa: concepto, estrutura e contidos.

5. Concepto de patrimonio.

6. Indica a estrutura en que se descompón a conta de perdas e ganancias.

7. Clasifica os seguintes elementos patrimoniais dunha empresa dedicada a
compravenda de roupa:

ACTIVO PASIVO
ACTIVO NON CORRENTE ACTIVO CORRENTEElementos patrimoniais:

Intanx Mat.
Inv.

Inmob
I. fin.
L/P Exist. Debed

I, fin.
C/P Efect.

PATRIMONI
O NETO

PASIVO NON
CORRENTE

PASIVO
CORRENTE

Diñeiro en caixa

Préstamo do banco a 2
anos
Débeda por mercar
pantalóns

Ordenador

Débeda a 3 meses pola
compra do ordenador
Reservas de anos
anteriores
Programa informático de
xestión

8. PEZA,S.A. é unha empresa que ten como actividade principal a venda de
pezas de diferentes tipos. Fíxose un inventario xeral dos seus bens e obrigas con
data de 31 de decembro do ano 2006. A descrición dos elementos patrimoniais e
a súa valoración é a seguinte:

— Un edificio valorado en 11000 €.
— Saldos a favor da empresa en contas correntes bancarias, 1000 €.
— Pezas destinadas á venda. 2320 €.
— Mobiliario. 300 €.
— Ordenadores, 300€.
— Valor nominal de todas as accións da empresa no momento da constitución. 1000 €.
— Inversión de carácter permanente en accións doutras empresas. 800€.
— Beneficios non distribuídos dos últimos anos, 8140 €.
— Débedas con provedores, 2000 €.
— Dereitos de cobramento sobre compradores de mercadorías. 5000 €.
— Maquinaria, 710 €.
— Diñeiro en efectivo na caixa da empresa. 630€.
— Programas informáticos. 790 €.
— Letras de cambio pendentes de cobramento. 1000 €.
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— Obrigas de pagamento con provedoras de mercadorías. 3000
— Efectos comerciais a cobrar pendentes. 400 €.
-- - Débedas dun cliente. 250 €.
-- - Débedas cun banco por un préstamo que ten a 6 anos. 5000 €.
-- - Amortización acumulada do Inmobilizado. 5360 €

Fai o balance de situación con data de 31 de decembro e de 2006.

9.

Elabora o Balance e calcula a cifra de capital da empresa (datos en €):
Máquinas diversas: 2.000.000
Clientes: 500.000
Provedores: 600.000
Reservas voluntarias:1.000.000
Ordenadores: 700.000
Diñeiro no Banco: 2.500.000
Débeda pola compra dos ordenadores a pagar en 9 meses
Débeda por un préstamo de 3.000.000. a pagar en 18 meses
Un edificio valorado en 12.000.000 dos cales o 20% corresponde ao soar, e o 80% á
construción.
Diñeiro líquido para uso diario da empresa: 100.000
Unha furgoneta para transporte valorada en 1.800.000
Débedas dos clientes, polas cales aceptaron letras de cambio por un total de 2.000.000
Mercadorías valoradas en 3.000.000
Materias primas valoradas en 800.000

10. Partindo dos seguintes datos, redactar o BALANCE DE SITUACIÓN desta empresa:
Posúe 18.000 €en efectivo e un saldo de 10.000 nunha conta corrente no banco.
Hai unha factura de 22.000 €pola venda de mercadorías aínda non cobrada. Hai
unha letra aceptada por un cliente de 16.000 €. Hai existencias en almacén
valoradas en 45.000 €. Na oficina hai mobles por valor de 20.000 €, dos que están
amortizados pola metade do seu valor. O local onde está o negocio está valorado en
100.000€, dos que o 20% corresponde ao valor do soar e o resto á construción. Por
comprar mercadoría hai unha factura de 40.000 €a pagar dentro de tres meses.

11. Elabora ou Balance de situación dunha empresa que presenta os seguintes
elementos patrimoniais:

Diñeiro en efectivo ................... 3.000 Mercadorías............................................. 50.000
Diñeiro en bancos.................... 12.000 Local comercial........................................130.000
Accións ...................................... 16.000 Préstamo a 4 anos................................... 40.000
Facturas de provedores ........... 20.000 Letras de cambio de clientes ................... 32.000
Préstamo a 6 meses................ 140.000 Letras de cambio de provedores.............. 6.000
Remanente.............................. 3.000 Perdas..................................................... 5.000
Maquinaria................................. 8.000 Reservas voluntarias ................................. 5.000
Clientes ..................................... 7.000 Reservas legais ......................................... 4.000
Amortización Acumulada ........... 20.000 Capital .............................................................. ?
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12 A empresa DEPORTES, S.A., que se dedica á comercialización de artigos deportivos,
presenta 31 de decembro de 2003 os seguintes saldos para ás contas que afectan
aos resultados (expresados en u.m.): Compras de mercadorías, 23.000; Vendas de
mercadorías, 80.000; Soldos do persoal, 15.000; Intereses cobrados dunha conta
corrente, 14.000; Gastos de teléfono, 1.000; Gastos de Luz, 1.500; Intereses pagados
ou banco por un préstamo, 17.000; perdas procedentes dá venda dun camión
propiedade dá empresa, 10.000. Pídese: Ordenar axeitadamente ás contas e elaborar
a conta de perdas e ganancias (tipo impositivo: 35%)
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Solucións

1. Explica o concepto de Capital Social.

Son as achegas dos socios das sociedades mercantís. Forman parte da masa
patrimonial de patrimonio neto. O capital dunha sociedade non se pode modificar
salvo que se amplíe ou reduza legalmente. Isto require pagar o Imposto de
Transmisións Patrimoniais e Actos Xurídicos Documentados (polo 1% do importe
achegado ou reducido), ir ao notario para modificar a escritura da sociedade e a
inscrición no rexistro mercantil onde estea inscrita a sociedade.

2. Define o concepto de amortización.

A amortización do inmobilizado é a valoración en contabilidade da depreciación, é
dicir, da perda de valor que sofre ese inmobilizado. A depreciación pode ser por
desgaste no uso, polo simple paso do tempo, por obsolescencia, ...

3. ¿Pode unha empresa ter capital cero? Razoa a túa resposta.

Capital é a conta que representa o achegado por un EMPRESARIO INDIVIDUAL e
aumenta ou diminúe cada exercicio segundo haxa beneficios ou perdas. En isto é total
mente diferente ao caso dunha sociedade, na que a variación do capital está suxeita a
uns requisitos legais. No caso do empresario individual a lei non é tan esixente por
que respondan das débedas da empresa co seu patrimonio personal. Polo tanto, si
podería ser cero se a empresa individual acumulase perdas por valor do achegado
polo empresario. En cambio, para as sociedades, a achega dos socios recóllese na
conta de "capital social" e como tal non podería ser cero.

4. As contas anuais dunha empresa: concepto, estrutura e contidos.

As Contas Anuais son documentos contables que mostran a imaxe fiel (fiable) do
patrimonio e dos resultados dunha empresa. Se se trata dunha sociedade han de ser
aprobadas polos socios na xunta xeral ordinaria; se están de acordo co labor
realizado polos administradores e é obrigatorio o seu depósito no rexistro mercantil
correspondente ao domicilio da sociedade. Polo tanto, a finalidade das contas anuais
é a de informar sobre a marcha da empresa aos propietarios, aos traballadores, á
facenda, ...

Segundo o Código de Comercio e o Plan Xeral de Contabilidade as contas anuais
son:

 Balance de Situación, documento contable de natureza estática que representa
o patrimonio (bens, dereitos e obrigas) da empresa. O Plan Xeral de
Contabilidade establece que nel figurarán separadamente o Activo, Patrimonio
Neto e Pasivo.

 Conta de Perdas e Ganancias que representa o resultado (beneficio ou perda
por diferenza entre ingresos e gastos) que obtivo a empresa. Clasifica os
resultados en: Resultados de explotación, resultados financeiros, resultados
antes de impostos e resultado do exercicio.

 Estado de Cambio no Patrimonio Neto é unha nova conta anual. Informa das
causas que provocaron as variacións patrimonio neto da empresa dun
exercicio a outro. Estas causas que orixinan cambios no patrimonio netos son
o resultado do exercicio, ampliacións e reducións de capital, subvencións,
correccións ou axustes valorativos en elementos patrimoniais,...

 Estado de fluxos de efectivo, tamén é un documento contable novo. Non é
obrigatorio para as PEMES. Detalla os cobramentos e os pagamentos
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realizados pola empresa, co fin de informar acerca dos movementos de
efectivo (caixa ou bancos) producidos no exercicio

 Memoria que explica, detalla, amplía e explica a información relevante non
recollidas nas outras contas.

5. Concepto de patrimonio.

É o conxunto de bens, dereitos e obrigas cuantificables pertencentes a unha persoa
física ou xurídica.

6. Indica a estrutura en que se descompón a conta de perdas e ganancias.

RESULTADOS DE EXPLOTACIÓN = INGRESOS DE EXPLOTACIÓN - GASTOS DE
EXPLOTACIÓN

RESULTADOS FINANCEIROS = INGRESOS FINANCEIROS - GASTOS
FINANCEIROS

RESULTADO ANTES DE IMPOSTOS = RESULTADOS DE EXPLOTACIÓN +
RESULTADOS FINANCEIROS

RESULTADO DO EXERCICIO = BENEFICIO ANTES DE IMPOSTOS - IMPOSTO DE
BENEFICIOS

7. Clasifica os seguintes elementos patrimoniais dunha empresa dedicada a
compravenda de roupa:

ACTIVO PASIVO
ACTIVO NON CORRENTE ACTIVO CORRENTEElementos patrimoniais:

Intanx Mat.
Inv.

Inmob
I. fin.
L/P

Exist. Debed
I, fin.
C/P

Efect.
PATRIMONI

O NETO
PASIVO NON
CORRENTE

PASIVO
CORRENTE

Diñeiro en caixa X

Préstamo do banco a 2
anos

X

Débeda por mercar
pantalóns X

Ordenador X

Débeda a 3 meses pola
compra do ordenador

X

Reservas de anos
anteriores

X

Programa informático de
xestión X

8. PEZA,S.A. é unha empresa que ten como actividade principal a venda de
pezas de diferentes tipos. Fíxose un inventario xeral dos seus bens e obrigas con
data de 31 de decembro do ano 2006. A descrición dos elementos patrimoniais e a
súa valoración é a seguinte:

— Un edificio valorado en 11000 €.
— Saldos a favor da empresa en contas correntes bancarias, 1000 €.
— Pezas destinadas á venda. 2320 €.
— Mobiliario. 300 €.
— Ordenadores, 300€.
— Valor nominal de todas as accións da empresa no momento da constitución. 1000 €.
— Inversión de carácter permanente en accións doutras empresas. 800€.
— Beneficios non distribuídos dos últimos anos, 8140 €.
— Débedas con provedores, 2000 €.
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— Dereitos de cobramento sobre compradores de mercadorías. 5000 €.
— Maquinaria, 710 €.
— Diñeiro en efectivo na caixa da empresa. 630€.
— Programas informáticos. 790 €.
— Letras de cambio pendentes de cobramento. 1000 €.
— Obrigas de pagamento con provedoras de mercadorías. 3000
— Efectos comerciais a cobrar pendentes. 400 €.
-- - Débedas dun cliente. 250 €.
-- - Débedas cun banco por un préstamo que ten a 6 anos. 5000 €.
-- - Amortización acumulada do Inmobilizado. 5360 €

Fai o balance de situación con data de 31 de decembro e de 2006.

Solución

ACTIVO PASIVO E NETO

ACTIVO NON CORRENTE 8.540 NETO PATRIMONIAL 9.140

Capital

Resultados de exercicios
anteriores

1.000

8.140

PASIVO NON CORRENTE 5.000

Aplicacións Informáticas

Construccións

Moblaxe

Equipos Proc. Inform.

Maquinaria

Amortización A. I. M.

Inversións Financeiras P.

790

11.000

300

300

710

(5.360)

800
Débedas L.P. con

bancos
5.000

ACTIVO CORRENTE 10.600 PASIVO CORRENTE 5.000

EXISTENCIAS

Mercaderías

DEBEDORES COMERCIAIS
E OUTRAS C. A COBRAR

Clientes

Cl. Efectos a cobrar

EFECTIVO E OUTROS...

Caixa

Bancos

2.320

5.250

1.400

630

1.000

Provedores 5.000

TOTAL ACTIVO 19.140 TOTAL PASIVO MAIS NETO 19.140

9.

Elabora o Balance e calcula a cifra de capital da empresa (datos en €):
Máquinas diversas: 2.000.000
Clientes: 500.000
Provedores: 600.000
Reservas voluntarias:1.000.000
Ordenadores: 700.000
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Diñeiro no Banco: 2.500.000
Débeda pola compra dos ordenadores a pagar en 9 meses
Débeda por un préstamo de 3.000.000. a pagar en 18 meses
Un edificio valorado en 12.000.000 dos cales o 20% corresponde ao soar.
Diñeiro líquido para uso diario da empresa: 100.000
Unha furgoneta para transporte valorada en 1.800.000
Débedas dos clientes, polas cales aceptaron letras de cambio por un total de 2.000.000
Mercadorías valoradas en 3.000.000
Materias primas valoradas en 800.000

10. Partindo dos seguintes datos, redactar o BALANCE DE SITUACIÓN desta empresa:
Posúe 18.000 €en efectivo e un saldo de 11.000 nunha conta corrente no banco.
Hai unha factura de 22.000 €pola venda de mercadorías aínda non cobrada. Hai
unha letra aceptada por un cliente de 16.000 €. Hai existencias en almacén
valoradas en 45.000 €. Na oficina hai mobles por valor de 20.000 €, dos que están
amortizados pola metade do seu valor. O local onde está o negocio está valorado en
100.000€, dos que o 20% corresponde ao valor do soar e o resto á construción. Por
comprar mercadoría hai unha factura de 40.000 €a pagar dentro de tres meses.

ACTIVO PATRIMONIO NETO E PASIVO

ACTIVO NON CORRENTE 16.500.000 NETO PATRIMONIAL 21.200.000

Capital

Reservas

20.100.000

1.000.000

PASIVO NON CORRENTE 3.000.000

Terreos

Construcións

Maquinaria

Equipos proceso de Inform.

Elementos transporte

2.400.000

9.600.000

2.000.000

700.000

1.800.000

Débedas a l/p con bancos 3.000.000

ACTIVO CORRENTE 8.900.000 PASIVO CORRENTE 1.300.000

EXISTENCIAS

Mercadorías

Materias Primas

DEBEDORES COMERCIAIS E
OUTRAS C

Clientes

Efectos a c.

DISPOÑIBLE

Bancos

Caixa

3.000.000

800.000

500.000

2.000.000

2.500.000

100.000

Provedores. de Inmobiliz.

Provedores

700.000

600.000

TOTAL ACTIVO 25.400.000 TOTAL PASIVO E NETO 25.400.000
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ACTIVO NON CORRENTE 110.000 PATRIMONIO NETO 182.000
Terreos 20.000 Capital 182.000
Construción 80.000
Mobiliario 20.000
Amortización Mobiliario -10.000
ACTIVO CORRENTE 112.000 PASIVO CORRENTE 40.000
Existencias 45.000 Provedores 40.000
Clientes 22.000
Clientes, efectos comerciais a cobrar 16.000
Caixa 18.000
Bancos 11.000

TOTAL ACTIVO 222.000
TOTAL PATRIMONIO NETO E
PASIVO 222.000

11 Elabora o Balance de situación dunha empresa que presenta os seguintes
elementos patrimoniais:

Diñeiro en efectivo ................... 3.000 Mercadorías............................................. 50.000
Diñeiro en bancos.................... 12.000 Local comercial........................................130.000
Accións ...................................... 16.000 Préstamo a 4 anos................................... 40.000
Facturas de provedores ........... 20.000 Letras de cambio de clientes ................... 32.000
Préstamo a 6 meses................ 140.000 Letras de cambio de provedores.............. 6.000
Resultado exercicios anteriores 3.000 Perdas..................................................... 5.000
Maquinaria................................. 8.000 Reservas voluntarias ................................. 5.000
Clientes ..................................... 7.000 Reservas legais ......................................... 4.000
Amortización Acumulada ........... 20.000 Capital .............................................................. ?

ACTIVO PATRIMONIO NETO e PASIVO
ACTIVO NON CORRENTE 118.000 PATRIMONIO NETO 32.000
Inmobilizado material 118.000 Capital 25.000
Construcións. 130.000 Resultado exercicios anteriores 3.000

Maquinaria. 8.000 Perdas -5.000
(Amortización Acumulada do Inmob.Mat.) -20.000 Reservas voluntarias 5.000
ACTIVO CORRENTE 120.000 Reservas legais 4.000

Existencias 50.000 PASIVO NON CORRENTE 40.000
Mercadorías 50.000 Préstamo 4 anos 40.000
Debedores comerciais 39.000 PASIVO CORRENTE 166.000
Clientes. 7.000 Préstamo 6 meses 140.000

Clientes efectos comerciais a cobrar. 32.000 Provedores. 20.000
Investimentos financeiros a curto
prazo 16.000 Provedores efectos comerciais a

pagar 6.000

Investimentos financeiros temporais
(Accións) 16.000

Efectivo e outros activos líquidos 15.000
Caixa. 3.000

Bancos c/c 12.000
TOTAL ACTIVO 238.000 TOTAL PASIVO E P.N. 238.000
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12 A empresa DEPORTES, S.A., que se dedica á comercialización de artigos deportivos,
presenta 31 de decembro de 2003 os seguintes saldos para ás contas que afectan
aos resultados (expresados en u.m.): Compras de mercadorías, 23.000; Vendas de
mercadorías, 80.000; Soldos do persoal, 15.000; Intereses cobrados dunha conta
corrente, 14.000; Gastos de teléfono, 1.000; Gastos de Luz, 1.500; Intereses pagados
ou banco por un préstamo, 17.000; perdas procedentes dá venda dun camión
propiedade dá empresa, 10.000. Pídese: Ordenar axeitadamente ás contas e elaborar
a conta de perdas e ganancias (tipo impositivo: 30%)

CONTA DE PERDAS E GANANCIAS
INGRESOS DE EXPLOTACIÓN 80.000
Vendas de mercadorías 80.000
GASTOS DE EXPLOTACIÓN 50.500
Compras de mercadorías 23.000
Gastos de teléfono 1.000
Gastos de Luz 1.500
Soldos e salarios 15.000
Perdas procedentes dá venda dun camión 10.000
RESULTADO DE EXPLOTACIÓN (+ /-) 29.500
INGRESOS FINANCEIROS 14.000
GASTOS FINANCEIROS 17.000
RESULTADO FINANCEIRO ( + / - ) -3.000
RESULTADO ANTES DE IMPOSTOS 26.500
Menos impostos sobre beneficios ( Calcúlase solo se existen beneficios) 7.950
RESULTADO DO EXERCICIO ( Beneficio) 18.550


